

ТЫ ПОМНИШЬ, ТОВАРИЩ?..



На бортах костюмов, как символ немеркнущей боевой славы, блестят пятиконечные Золотые Звезды. Рядом чуть пониже, тоже из золота, орден, в середине которых платиновые рельефные изображения вечно живого Ильича; ордена Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, Славы; медали. А они, эти двое бывших фронтовиков, такие же, как тысячи других, проявивших себя героями в годы войны, сидят и вспоминают былое. А вспомнить есть что...

Восемнадцатилетними парнями встали они в ряды защитников Родины. На долгое учение не было времени. Научили, как обращаться с автоматом, минометом, как навести орудие на танк, огневые точки противника, и отправили на передовую. Так в списках тех, кто уже лицом к лицу встречался с озверевшим врагом, появляются фамилии Ивана Кабалина и Петра Бухтулова.

Проходили дни. Военные действия то выбрасывали их на гребень волны вихревых атак — тогда они в упор расстреливали фашистов, то откидывали в укрытие — тогда они набирались сил, готовясь к новому броску на врага. Так в биографии молодых воинов вписываются строка за строкой новые события, новые названия: Курская дуга, освобождение Харькова, Ки-

ровоград, Кривой Рог, Будапешт, Вена...

Лучи весеннего солнца, с трудом пробиваясь сквозь тяжелые свинцовые тучи, нависшие над городом, осветили комнату и нежно заиграли на Золотой Звезде на груди Ивана Андреевича Кабалина. Он улыбнулся. Тогда, в сентябре 1943 года, ему было не до солнца: форсируя Днепр, он заставил замолчать 8 пулеметных точек, подавил огонь шести орудийных расчетов и уничтожил более сотни немецких солдат и офицеров.

Более 250 гитлеровских солдат и офицеров, 4 огневые точки уничтожил Кабалин в октябрьских боях 1943 года при расширении плацдарма за Днепром.

Родина не забывает своих отважных сынов. За героизм, проявленный в сентябре-октябре 1943 года, П. А. Кабалин был удостоен звания Героя Советского Союза.

В то время, когда Кабалин героически сражался на Днепре, в 16-й артиллерийской дивизии прорыва резерва

Главного командования все чаще и чаще называли фамилию другого нашего земляка, ушедшего на фронт добровольцем, наводчика орудий Петра Харитоновича Бухтулова. Уничтоженные лично им 16 танков, сотни немецких солдат и офицеров и много других неучтенных героических дел — вклад П. Х. Бухтулова в историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

... Отгремели грозные годы войны, П. Х. Бухтулов продолжает служить Родине в рядах ее славных Вооруженных Сил. Он находился на учениях, когда в часть пришла весть о том, что он удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Вскоре, как и П. А. Кабалин, П. Х. Бухтулов возвращается к мирному труду.

На днях, накануне празднования 20-летия победы над фашистской Германией, они были гостями нашей редакции. Хорошо сказал Иван Андреевич в своих воспоминаниях, обращаясь ко всем собравшимся: «Ты помнишь, товарищ, изуродованные фашистами тела стариков и детей, павших в бою братьев и сестер, опаленные огнем врага поля и леса, деревни и города? Помни и не забывай: такое в истории не должно повториться! Человечество должно жить, строить, творить! Нам нужен мир, и мы должны сделать все, чтобы на земле был вечный мир, труд, дружба...».

С. АВВАКУМОВ.

НА СНИМКЕ: Герои Советского Союза П. А. Кабалин (слева) и П. Х. Бухтулов в редакции газеты «За коммунизм».

1607 Фото автора.

ПОД ОГНЕМ ВРАГА

Боевое крещение я получила под Южновом. Служила санитаром стрелкового батальона. Перед полком была поставлена задача форсировать небольшую речку и овладеть высотой

работать в санчасти. Приходилось давать кровь для раненых бойцов, ночами без сна и отдыха просиживать у их постели. Были такие моменты, когда и я брала карабин и рядом с други-